

Сообщение пятое

Царствующий аспект зрелой жизни, показанный в жизни Иосифа

Тексты Писания: Быт. 41:39-44, 51-52; 45:5-8; 47:14-23; 50:15-21

- I. С точки зрения духовных переживаний Иаков и Иосиф — это один человек; Иосиф олицетворяет царствующий аспект зрелого Израиля, то есть состав Христа в зрелой природе Иакова; будучи зрелым святым, состоящим из совершенного Христа, Иаков царствовал через Иосифа — Быт. 41:39-44; Евр. 6:1А; Гал. 6:8; 5:22-23:**
- А.** Царствующий аспект, показанный в прообразе Иосифа, — это Христос, внедрённый в наше существо в качестве нашего состава — 4:19.
- Б.** Иосиф, «главный сновидец» (Быт. 37:19), увидел во сне, что, с точки зрения Бога, Его люди — это снопы пшеницы, полные жизни, и небесные тела, полные света (ст. 5-11); два сна Иосифа (ст. 7, 9), которые были от Бога, раскрыли ему Божий божественный взгляд на природу, положение, функцию и цель Божьих людей на земле:
1. Мы должны использовать «божественный телескоп», чтобы смотреть сквозь время и созерцать Новый Иерусалим, в котором нет ничего, кроме снопов, полных жизни, и звёзд, полных света; следовательно, царствующий аспект зрелой жизни никогда не говорит отрицательно о святых или о церкви — ср. 38:27-30; Мф. 7:1-5; 1 Пет. 3:8-9.
 2. Сны Иосифа управляли его жизнью и направляли его поведение; он вёл себя столь превосходно и чудесно, потому что его направляло видение, которое он увидел в своих снах (ср. Деян. 26:19); его братья давали волю своему гневу (Быт. 37:18-31) и потворствовали своей похоти (38:15-18), но Иосиф подавлял свой гнев и побеждал свою похоть (39:7-23); он поступал как полный жизни сноп и вёл себя как сияющая во тьме небесная звезда.
- В.** Жизнь Иосифа под небесным видением была жизнью царства небес, описанной в главах с 5-й по 7-ю Евангелия от Матфея; поскольку он жил такой жизнью, он был полностью подготовлен к тому, чтобы царствовать в качестве царя; согласно конституции небесного царства, показанной в этих главах Евангелия от Матфея, наш гнев должен быть подавлен и наша похоть должна быть побеждена (5:21-32).
- Г.** Царствующий аспект зрелой жизни — это жизнь, которая всегда наслаждается присутствием Господа (Деян. 7:9); везде, где есть Его присутствие, есть власть, правящая сила (Быт. 39:2-5, 21-23):
1. В присутствии Господа Иосиф преуспевал благодаря Ему; в то время как Иосиф подвергался плохому обращению, он наслаждался преуспеванием от Господа, которое пришло к нему по Господнему всевластию.
 2. В присутствии Господа Иосиф, где бы он ни находился, получал по благосклонности Господа Его благословение; когда Иосиф наслаждался преуспеванием, он и те, кто был связан с ним, получали благословение — ст. 4-5, 22-23.
- Д.** Сны самого Иосифа ещё не исполнились, но у Иосифа была вера и смелость для того, чтобы истолковать сны своих двух товарищей в тюрьме (40:8); в итоге Иосиф был освобождён из тюрьмы косвенным образом благодаря тому, что, толкуя сон виночерпия (41:9-13), он говорил верой, и он взшёл на престол благодаря тому, что, толкуя сны фараона (ст. 14-46), он говорил смело; и освобождение, и власть пришли к нему благодаря его говорению:
1. Эндрю Мюррей однажды сказал примерно следующее: «Хороший служитель Слова должен всегда преподносить другим нечто большее, чем то, что он пережил»;

это означает, что мы должны говорить в большей мере согласно видению, чем согласно исполнению видения.

2. Даже если наше видение ещё не исполнилось, мы всё равно должны говорить о нём другим; придёт время, когда наше видение исполнится; сны Иосифа в конечном итоге исполнились благодаря тому, что он истолковал сон виночерпия.
3. Мы должны говорить не согласно своим чувствам, а согласно небесному видению; мы — провидцы Божьего домостроительства, те, кто увидел его, поэтому мы должны говорить согласно абсолютности истины о Его домостроительстве — Деян. 26:16-19.

Е. Если мы будем являть своей жизнью Христа, то, где бы мы ни были, мы будем нести либо жизнь, либо смерть (2 Кор. 2:14-16); виночерпию Иосиф принёс восстановление, а пекарю он принёс казнь (Быт. 41:12-13).

Ж. Если мы будем искать Господа, Он поместит нас в «темницу»; без темницы мы не можем взойти на престол; мы не должны покидать темницу раньше срока; мы должны оставаться в темнице до тех пор, пока не закончится наш срок и пока мы не получим венец — Эф. 3:1; 4:1; Иак. 1:12.

II. Иосиф как плодоносный побег (Быт. 49:22) — это прообраз Христа как ветви (Ис. 11:1-2) для «разветвления» Бога через Его верующих как Его ветви (Ин. 15:1, 5); в Быт. 49:22 источник обозначает Бога, источник плодоносности (Пс. 36:9; Иер. 2:13), а то, что ветви простираются поверх стены, означает, что верующие Христа как Его ветви распространяют Христа, преодолевая любые ограничения и возвеличивая Его в любых обстоятельствах (Флп. 1:20; 4:22; Флм. 10):

А. В том, что он получил славу и дары при своём восшествии на престол, Иосиф является прообразом Христа, который получил славу (Евр. 2:9) и дары (Пс. 68:18; Деян. 2:33) при своём вознесении (Быт. 41:42):

1. Перстень, одежда и золотая цепь изображают дары, которые Христос получил при своём вознесении на небеса и которые Он передал церкви — ст. 42:
 - а. Перстень с печаткой обозначает Святого Духа, который как печать находится в верующих Христа и на них — Деян. 2:33; Эф. 1:13; 4:30; ср. Лк. 15:22.
 - б. Одежда обозначает Христа как нашу объективную праведность для нашего оправдания перед Богом (1 Кор. 1:30; ср. Пс. 45:9, 13; Лк. 15:22) и как нашу субъективную праведность, которую мы являем своей жизнью, чтобы получить право участвовать в браке Агнца (Флп. 3:9; Пс. 45:14; Отк. 19:7-9).
 - в. Золотая цепь обозначает красоту Святого Духа, который даётся за повинование, выражающееся в покорности (ср. Деян. 5:32); шея, на которую возложена цепь, обозначает волю, которая покорена и подчинена, чтобы повиноваться Божьей заповеди (Быт. 41:42; ср. Песн. П. 1:10; Прит. 1:8-9).
2. С точки зрения последовательности духовного переживания мы сначала получаем печать Духа для спасения, а затем мы получаем одежду праведности и начинаем жить Христа (Гал. 2:20; Флп. 1:20-21А); чтобы мы жили Христа, Святой Дух должен возложить на нашу шею цепь, то есть покорить и подчинить нашу волю.

Б. После того как Иосиф был воскрешён из тюрьмы смерти и приведён в положение вознесения, он женился на Асенефе, изображающей церковь, которую Христос взял из языческого мира во время Его отвержения детьми Израиля (Быт. 41:45); Иосиф назвал своего первородного именем Манассия (что означает «заставляющий забыть»), а своего второго сына именем Ефрем (что означает «вдвойне плодовитый»); Иосиф провозгласил: «Бог дал мне забыть всё моё бедствие и весь дом моего отца» и «Бог сделал меня [вдвойне] плодовитым в земле моей скорби» (ст. 51-52).

III. Повествование о жизни Иосифа — это откровение о правлении Духа, потому что правление Духа — это царствующий аспект зрелого святого; правление Духа (жизнь, в которой мы царствуем в жизни, находясь под сдерживанием и ограничением божественной жизни в действительности Божьего царства) выше, чем любой другой аспект Духа — Рим. 5:17, 21; 14:17-18; ср. 2 Кор. 3:17-18; 2 Тим. 4:22; Отк. 4:1-3:

А. Иосиф был полон человеческих чувств и эмоций по отношению к своим братьям, однако он вместе со всеми своими чувствами оставался под правлением Духа; он обращался со своими братьями трезво, мудро и проникательно, воспитывая их согласно их нужде для их совершенствования и созидания, чтобы они стали совокупным народом, который совместно живёт на земле как Божье свидетельство; жизнь, явленная в истории Иосифа, — это жизнь воскресения, жизнь Божья — Быт. 42:9, 24; 43:30-31; 45:1-2, 24.

Б. Житие Иосифа под Божьим ограничением — изображение человеческого жития Христа — явило зрелость и совершенство божественной жизни и позволило прийти Божьему царству — Ин. 5:19, 30Б; 7:16, 18; 14:10; Мф. 8:9-10.

В. В обращении Иосифа со своими братьями мы видим, что он жил спокойной жизнью, трезвой жизнью и проникательной жизнью, в которой была любовь к братьям, — жизнью самоотречения в качестве практики жизни царства — Быт. 45:24; Мф. 16:24; 2 Пар. 1:10; Ис. 30:15А; Флп. 1:9; 1 Тим. 5:1-2; 1 Фес. 3:12; 4:9; 2 Фес. 1:3; Рим. 12:10; 1 Ин. 4:9; Евр. 13:1.

Г. Самым сильным является тот человек, который в силах не делать того, что он может сделать, — в этом состоит настоящее отречение от своего «я» и подлинное несение креста — Мф. 16:24; ср. 26:53; 2 Кор. 2:12-16.

Д. Иосиф осознавал, что в Египет его послал Бог; в Быт. 50:20 он сказал своим братьям: «Хотя вы замыслили против меня зло, Бог замыслил это во благо» (45:5, 7; 50:19-21; ср. 41:51-52); это — действительность сказанного Павлом в Рим. 8:28-29; Иосиф принял как от Бога всё, что его братья сделали ему, и утешал тех, кто обидел его (Быт. 45:5-8; 50:15-21); сколько в нём было благодати и каким превосходным был его дух!

IV. Поскольку Иосиф страдал и отрекался от себя, он приобрёл богатство жизненного снабжения (Гимн 457); чтобы получить пищу от Иосифа как прообраза Христа, люди были вынуждены заплатить четырьмя вещами: своими деньгами, своим скотом, своей землёй и самими собой — 47:14-23; ср. Отк. 3:18:

А. Деньги олицетворяют удобство, скот обозначает средства к существованию, а земля олицетворяет ресурсы; если мы хотим получить жизненное снабжение от Господа как Того, кто его раздаёт, мы должны отдать Ему своё удобство, свои средства к существованию и свои ресурсы; чем больше мы отдадим Ему, тем больше жизненного снабжения мы получим от Него.

Б. В конечном итоге, чтобы получить от Господа лучшую долю, включающую в себя пищу для удовлетворения и семя для того, чтобы произвести что-то для других (Быт. 47:23), мы должны отдать Ему себя, отдать Ему каждую часть своего существа (Лев. 1:4).

В. Когда мы платим высочайшую цену, отдавая Ему каждую часть своего существа, мы наслаждаемся лучшей долей наслаждения Христом.

V. Вселенское благословение Иосифа обретает завершённость в Новом Иерусалиме в новом небе и новой земле, где всё будет новым как благословение для Христа и Его верующих — Быт. 49:25-26; Втор. 33:13-16; Отк. 21:5:

А. Преобразование заключается в том, чтобы метаболически измениться при помощи новизны божественной жизни, зрелость заключается в том, чтобы наполниться

новизной божественной жизни, которая изменяет нас, а благословение — это переполнение жизнью; окончанием жизни Иакова с Иосифом была жизнь благословения как зенит его сияния — Прит. 4:18; Евр. 11:21; Быт. 47:7; 48:15-16.

- Б. Новым является только Бог; всё, что не допускается к Богу, является старым, а всё, что возвращается к Богу, является новым (2 Кор. 5:17); обновиться — значит возвратиться к Богу и принять в себя нечто от Бога, чтобы мы были слиты с Богом и едины с Богом для жизни Тела (4:16; Рим. 12:1-2).
- В. Секрет получения Бога как нашего благословения новизны заключается в том, чтобы принести всё Богу и позволить Ему войти во всё; вселенское благословение Иосифа означает, что благословение находится повсюду; наши хвалы обращают всё связанное с проклятием падения в благословение — Эф. 5:20; 1 Фес. 5:16-18.